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Nachhaltigkeit

sSaure Blumen*
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Du brauchst:
= 3 kleine Glaser
= Wasser
= Zitronensaft
» 3 (gleiche) Blumen (z. B. Gerbera, Ganseblimchen...)

Probiere es aus!

Zunachst werden die Glaser mit verschiedenen Losungen befillt. Damit es Ubersichtlicher
bleibt, beschrifte die Glaser vorab mit den Titeln ,Wasser*, ,wenig saurer Regen* und ,starker
saurer Regen®. Dabei kann dir eine erwachsene Person helfen. Fille dann in die jeweiligen
Glaser \Wasser‘, ,wenig saurer Regen* (/4 Becher Zitronensaft + 34 Becher Wasser) und
,sehr saurer Regen* (1 Becher Zitronensaft und /4 Becher Wasser). Stelle nun in jedes Glas
eine Blume hinein. Was kannst du im Verlauf der Zeit beobachten?

Warum passiert das?

Der Zitronensaft ist sehr sauer. Er beinhaltet viel Saure — ebenso wie der saure Regen. Diese
saure Losung wird von der Pflanze aufgesaugt, genauso wie das Wasser. Allerdings ist die
Séaure giftig fur die Pflanze und unterbricht ihre Fahigkeit, Glucose herzustellen. Glucose

(= eine Art von Zucker) braucht die Pflanze aber als Energie, um zu wachsen. Dadurch wird
erst ihr Wachstum gebremst und anschlieBend verwelkt die Pflanze. Saurer Regen entsteht
durch giftige Abgase von Fabriken und Autos, die in die Atmosphéare wandern und in den
Wolken hangen bleiben. Fillen sich diese Wolken mit Wasser und entleeren sich als Regen,
so spricht man vom sauren Regen (Achtung — nicht jeder Regen ist sauer!). Wenn dieser
saure Regen auf die Erde fallt, kann er nicht nur Pflanzen, — wie in unserem Experiment —
sondern auch Tiere an Land und im Wasser schadigen.
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